

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

昌吉州党委常委会召开扩大会议传达学习自治区两会精神,安排部署春节期间各项重点工作

深入学习领会自治区两会精神抓好谋划落实 扎实做好重点工作营造安定祥和的节日氛围

王国和主持会议

本报讯 记者杨海军报道:1月19日,昌吉州党委常委会召开扩大会议,传达学习自治区十四届人大一次会议精神、自治区政协十三届一次会议精神,研究贯彻落实工作,并对春节期间各项重点工作进行安排部署。自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和主持会议。

自治区政协副主席、昌吉州党委副书记、州长金之镇,昌吉州党委副书记、人大常委会党组书记马国强,昌吉州人大常委会主任马建新,昌吉州政协党组书记马建新,昌吉州政协主席李玉金出席会议。

会议指出,自治区两会的召开,对于全疆上下坚定信心、凝心聚力,推进新疆社会稳定和长治久安,推进中国式现代化的新疆实践,努力建设新时代中国特色社会主义新疆具有十分重要的意义。两会期间,自治区有关领导对昌吉州各项工作给予充分肯定,提出殷切期望。全州各级各部门要以自治区两会的召开为契机、为动力,在深入学习领会的基础上,进一步深化认识、统一思想,团结努力、抓好落实,全力谋划推进昌吉州改革发展稳定各项工作。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,深刻

领悟“两个确立”的决定性意义,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用党的二十大精神统一思想、统一认识、统一行动,深入研究、细化分解自治区两会提出的政策措施,坚定不移把自治区党委的部署要求落到实处。广泛宣传报道,充分发挥各级宣传部门和新闻媒体、各级党组织、“访惠聚”驻村工作队等方面作用,对自治区两会精神进行全方位、多角度、深层次宣传解读,营造浓厚氛围。把贯彻落实好自治区两会精神作为当前一项重要任务,聚焦新疆工作总目标,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,全面抓好维护稳定、民族团结、宗教和谐、经济高质量发展、民生改善等各项工作。

会议要求,各级各部门特别是党政主要负责同志要以“时时放心不下”的责任感,扎实做好春节期间各项重点工作,营造安定祥和的节日氛围。毫不松懈维护社会稳定,保持依法严打高压态势不动摇,完善矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,加大对突出违法犯罪的打击力度,确保春节期间社会治安平稳有序。扎实抓好安全生产工作,严格落实属地管理和部门监管责任,紧盯重点领

域和关键部位,突出抓好煤矿、道路交通、危化品等行业安全监管,抓好消防、食品安全,加强烟花爆竹销售、燃放监管,坚决防止发生重特大安全生产事故。切实维护公共安全,积极防范应对可能出现的低温、寒潮、暴雪、大风等极端天气及雪崩、地震等监测预警,加强公共秩序维护和群众疏导,严防各类事故发生。依法科学精准做好疫情防控,严格落实“乙类乙管”要求,规范做好医疗救治工作,扎实做好农村地区疫情防控工作,加强对群众个人防护的宣传教育,引导群众当好“自己健康的第一责任人”。精心组织安排好走访慰问,切实解决群众困难问题,送去党和政府的温暖。强化市场保供稳价,统筹安排好煤电油气运协调保障,广泛开展群众性节日文化活动,采取多种形式提振消费,规范文化旅游假日市场秩序。营造风清气正的节日氛围,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,落实好廉洁过节各项规定,严防各类“节日病”。加强应急值班值守,确保全州各族群众度过一个安定祥和的春节。

诺尔买买提·诺尔东、孙继洲、李长江、左拉·哈森、周玉星、王路平等参加会议。

州直机关工委开展春节前走访慰问活动

本报讯 记者孙学良、通讯员陈红报道:1月16日至20日,州直机关工委联合各级机关基层党组织开展春节前走访慰问活动。

慰问组来到受全国和自治区表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者、因公牺牲党员家属和困难党员的家庭中,详细了解工作和生活情况、困难诉求和对党的建设的意见建议,为他们送去了慰问金并致以节日的祝福。

活动期间,州直机关工委共慰问党员家庭150户,发放慰问金12.45万元,把党的关怀和温暖送到了党员心坎上。

昌吉州邮政管理局慰问快递小哥

本报讯 通讯员丁亮报道:1月11日,昌吉州邮政管理局联合昌吉州、市总工会开展“新就业形态劳动者温暖服务季”活动,为奋战在一线的快递小哥发放“暖心礼包”。

此次活动为首批50名快递小哥发放了价值15000元的“暖心礼包”,送上了保暖三件套、洗手液、消毒液、口罩等防寒、防疫物品。后续将为更多的快递小哥发放“暖心礼包”,力争做到全覆盖。

全州快递企业高效服务实现牛羊肉寄递“加速度”

本报讯 通讯员盖行云报道:春节临近,牛羊肉寄递进入消费旺季,昌吉州邮政、顺丰、京东、中通等多家寄递企业提供高效服务,把“新疆味道”寄向全国,实现牛羊肉寄递“加速度”。

为保障牛羊肉新鲜寄达,全州各家寄递企业采取多项措施应对牛羊肉寄递高峰的到来。顺丰速运、昌吉市誉龙航空开通牛羊肉乌鲁木齐航空货代直通车,满足100公斤以下牛羊肉直发需求,发件实现同城当日达、疆内次日晨达、疆外2日达,采用“冷冻+真空+泡沫恒温箱”包装,保持牛羊肉在寄递过程中的新鲜度。昌吉州邮政分公司统一培训员工,对牛羊肉经销商、养殖企业驻点揽收、规范包装、缩短时限。各寄递企业提前做好一线人员、运输车辆调配,根据业务实情补充运力,维护用户寄递需求。据统计,截至目前,全州寄往疆外牛羊肉达60000单,重量近700吨,寄递业务收入超500万元,带动辖区肉类产值超4000万元。



1月18日,呼图壁县2023年春节联欢晚会在该县会议中心礼堂上演。全县各乡镇、单位自编自演的歌舞、曲艺、器乐演奏、小品等18个节目,通过线上线下相结合的方式为观众呈现。

图为演员在表演回族舞蹈《花儿》。

陶维明 摄

计划改造13.2万户 每户补贴1万元 通过验收户再补1万元

昌吉州大力推动农村清洁取暖改造

本报讯 记者刘茜报道:近年来,昌吉州积极践行绿色发展理念,大力推动清洁取暖改造,绘制蓝图、推动落实,计划至2024年完成农村地区13.2万户清洁取暖改造,让温暖与蓝天相伴。

走进吉木萨尔县老台乡老湖村村民徐建国家,掀开门帘,屋里暖意融融,一排白色的暖气片顺着墙边铺展开来,旁边的木架上摆放着一盆盆绿植。“村里实施了‘煤改电’项目,装上壁挂炉,现在屋里暖和又干净,不用烧炉子、掏煤灰,也不用担心煤烟中毒。”徐建国说。

像徐建国一样,这个冬天昌吉州有很多农户告别了过去烟熏火燎的“烧煤

取暖”时代,实现了清洁取暖。作为清洁取暖项目的首批“尝鲜”者之一,2021年昌吉市三工镇因距离天然气公司燃气管道接口很近,首选了“煤改气”。“一开始我心里也没数,去年取暖季我记了个账,比起烧煤取暖差不多能省一半的钱。”三工镇二工村村民叶德英说。

2021年,昌吉州住建部门确定符合农村清洁取暖改造的农户共有13.2万户,制定“煤改气”“煤改电”、集中供热等供热模式,计划投资61亿元用3年时间实施农村清洁取暖改造项目。2022年全州完成农村清洁取暖改造近5万户,2023年全州计划实施农村清洁取暖改

造4.5万户。

2022年6月,昌吉州发布《昌吉州冬季清洁取暖项目财政专项资金管理办法(试行)》的政策解读中明确,在中央财政专项补贴资金户均1万元的基础上,州本级财政采取以奖代补的方式对各县市在2021-2022年清洁取暖改造完成质量好、进度快并通过验收的项目再给予户均1万元的资金补助。

今年,昌吉州坚持宜电则电、宜气则气、宜煤则煤、宜热则热,科学确定城乡冬季清洁取暖技术路线,加快推进“乌昌石”区域农村清洁取暖改造、大气环境同防同治。